

Ваши личные безналичные

Авторы проекта: Колотилова М., Саин Р.
Кузеванов Д.

Руководители проекта:
Кочурина Н.Г., Лыкосова К.А.

На сегодняшний день мало кто представляет свою жизнь без банковской карты, и их популярность увеличивается с каждым годом. При совершении покупки в магазине, всегда можно услышать вопрос, каким способом вы будете расплачиваться: карточкой или наличными деньгами?

Мы имеем опыт использования банковских карт в повседневной жизни. Для того чтобы владеть определенным набором знаний и принимать финансово-грамотные решения нам стало интересно изучить информацию о банковских картах, о пользе и рисках, связанных с ними. Считаем свою работу актуальной, поскольку вопрос денег вообще, преимуществ и недостатков их различных видов в частности, является важными вопросами современного общества, а так же имеет практическое значение.

Цель: изучить преимущества и недостатки банковских карт, оценить пользу и минимизировать риски при их использовании.

Задачи:

1. Изучить литературу по данному вопросу, повысить уровень своей финансовой грамотности.
2. Разработать анкету для проведения исследования, проанализировать результаты анкетирования, сделать выводы.
3. Провести просветительскую работу среди студентов и педагогов политехникума при обращении с банковскими картами.
4. Подобрать советы студентам по безопасному использованию банковской карты.

Гипотеза:

использование банковских карт будет более эффективно и безопасно, если потребители будут лучше информированы о преимуществах и недостатках их использования.

Изучив литературу по экономике, почитав статьи в интернете, мы стали понимать, что банковская карта – это всего лишь платежный инструмент. Сама по себе она представляет кусочек пластика, и только «привязка» к имеющемуся у клиента банковскому счету дает возможность с помощью карточки распоряжаться своими деньгами.

Для расширения знаний в этой области мы встретились с работниками Ирбитского банка, и получили от них информацию о том, что на сегодняшний день можно выделить два главных вида карт:

- Дебетовые карты;
- Кредитные карты.

Дебетовая карта - платежная карта, которая может использоваться для безналичной оплаты товаров и услуг при условии наличия средств на карточном счете. Это все зарплатные, «студенческие» карты.

Кредитная карта - платежная карта, которая может использоваться для безналичной оплаты товаров и услуг за счет кредитных средств банка-эмитента. Кредит предоставляется в рамках установленного банком лимита и возобновляется при условии своевременного погашения задолженности.

Далее с учетом полученной информации мы сделали выводы, и определились с направлениями дальнейшей нашей работы. А именно провести опрос среди педагогов и студентов политехникума об их информированности использования банковских карт.

Для проведения исследования была разработана анкета. С целью экономии времени и бумаги мы её создали в Google аккаунте и запустили Вконтакте в группе Ирбитский политехникум.

В анкетировании приняли участие 65 респондентов (студентов и педагогов) политехникума.

Проанализировав результаты, сделали следующие выводы:

98,5% студентов и педагогов Ирбитского политехникума являются владельцами банковских карт и, с позиции своего опыта использования банковских карт, отмечают их преимущества и недостатки.

Из недостатков использования банковских карт респонденты отмечают: незащищенность банковских карт, случаи мошенничества. Несмотря на указанные недостатки, все опрошенные все же активно используют банковские карты постоянно для каждодневных покупок в магазинах.

Большинство респондентов отмечают, что им удобнее пользоваться и картой, и наличными деньгами. Банковская карта успешно заменяет объемные кошельки. Сегодня на них начисляют стипендию, зарплату, и пенсию.

Большая часть опрошенных не используют бонусные программы, кэшбэки. А это говорит о низкой информированности потребителей о данных преимуществах. Потребители банковских карт нуждаются в информировании преимуществ и выгодного использования карт, а также правил безопасности пользования картами.

Руководствуясь этой информацией, мы спланировали провести просветительскую работу среди студентов и педагогов политехникума. Для этого мы создали буклеты, в которых привели несколько полезных советов студентам, касающихся безопасного и правильного использования банковских карт:

-Карта в руки: лайфхаки при использовании банковской карты;

-Советы по правильному использованию кредитной карты.

<p>Карта в руки: лайфхаки при использовании банковской карты</p> <p>ПИН-код запомнить ...И не показывать</p> <p>Если запомнить пин-код никак не получается, и без бумажки с подсказкой не обойтись, храните её подальше от карты.</p> <p>Лучше всего сделать заметку в телефоне, но только не подписывайте его как «пин-код от серой карты», а создайте, например, список продуктов, и где-нибудь в середину запишите пароль.</p> <p>CVC-код тоже запомнить и стереть</p> <p>Раз и навсегда избежать попадания CVC-кода в руки мошенников можно попросту стерев его.</p>	<p>Без смс-уведомлений — никуда.</p> <p>Самый быстрый способ узнать о краже средств с банковской карты - это смс-уведомления. Забив тревогу после поступления смс о стороннем списании финансов, вы сможете сохранить оставшиеся деньги. Карту можно не брать.</p> <p>С развитием бесконтактных технологий в России во многих магазинах и кафе уже можно расплатиться с помощью телефона.</p> <p>И если бесконтактной картой без ввода пин-кода можно оплатить покупку до тысячи рублей, то приложение в смартфоне позволяет проводить и более крупные операции. Здесь списание можно</p>
---	--

Только предварительно запомните этот код, в противном случае вы лишите себя возможности совершать покупки в интернете.	подтвердить отпечатком пальца или вводом пароля.
--	--

Провели информационные встречи в группах первого курса, где поделились со студентами изученной информацией, раздали буклеты. Педагогам политехникума раздали буклеты.

Считаем, что в результате выполнения данной работы гипотеза подтвердилась. Использование банковских карт будет более эффективно и безопасно, если потребители будут лучше информированы о преимуществах и недостатках их использования.

Надеемся, что студенты и педагоги будут применить полученные знания в своей финансовой практике. Ведь наше финансовое состояние зависит от умения совершать финансово грамотные действия. Информацию с буклетов возьмите